



陪聊天、帮做家务,6年来每两周都要到家里来一次

## 65岁“爱心使者”给残疾好婆当“拐杖”



昨天上午10点多,姑苏区友新街道新康花园的杨师凤阿姨带了新鲜水果,又去附近小区看望8旬肢残许好婆。这是杨阿姨陪伴许好婆一家的第6个年头,许好婆逢人便夸杨阿姨贴心。对此,杨阿姨总是笑着说:“我自己也会老,现在能为别人做点平凡小事,我很开心。”

董岚 陈小芬



杨阿姨给许好婆按摩 董岚 摄

### 结对帮扶残疾老人

杨师凤今年65岁,被邻居们唤作“爱心使者”,她积极参加社区活动,热心担当社区与居民沟通的桥梁。

2008年6月,她作为退休人员自管小组组长参加小组会议时,了解到柳家浜60号小区有家贫困户,老太太姓许,右腿在车祸中摔断,此后行动都要拄拐杖。老太太的爱人蔡老伯身体也不好,出门需要轮椅。老太太有一个儿子,情况也较困难,前些年工作时受伤,导致左臂残疾。

“虽然这家人享有低保,但平

时没个专人照顾,生活依然艰难。”于是,杨阿姨主动提出,与许好婆一家结对。第二天,她就到许好婆家“报到”,陪他们聊天,帮着烧菜、做家务。

见许好婆和老伴头发长了,她就琢磨着带他们去理发。许好婆腿脚较老伴灵活些,杨阿姨便先搀扶她下楼,接着又跑到社区借来轮椅推着蔡老伯,然后陪他俩到小区旁边的理发店理发,剪完头发再陪着去附近的桐泾公园散心。

6年来,杨阿姨至少两周上门1次,每次4小时,从未间断。

### 为好婆保住一条腿

前年,蔡老伯过世,许好婆时常看着老伴的照片呆坐许久,杨阿姨怕老太太思虑成疾,就将每次陪伴的时间延长到六七个半小时,跟老太太聊家常、给她读报、带她出去转转兜兜。过了些日子,许好婆渐渐恢复以前的精气神,脸上也慢慢有了笑容,“老伴在天上也希望看到我每天开心。”许好婆说。

11月上旬,杨阿姨上门时,许好婆告诉她装有钢板的腿有些疼,杨阿姨赶忙给她查看,“老太

太腿上的皮肤移植过,外表看不出来有伤口,但她觉得疼,肯定有问题。”杨阿姨立刻带老太太去医院,医生检查后通知要做手术:“幸亏及时来,腿里有溃烂,再晚点就要截肢了。”杨阿姨赶紧联系许好婆的家人。

还好,通过手术许好婆保住了腿,为此她特别感激杨阿姨:“多亏有你,你就像我的家人一样亲,真是太贴心了。”杨阿姨有些不好意思,直说自己也有老去的一天,能为好婆做点平凡小事,很开心。

### 天气

#### 冷空气明晚来陪你跨年

最近几天都不算很冷,昨天最低气温3.1℃,最高温度13.6℃。据苏州气象部门预报,今天是晴到多云的天气,气温还要往上升,早晨的最低气温升到5℃左右,白天的最高气温将升到15℃。近似小阳春的天气,大家不妨到户外走走,晒晒太阳也是好的。

只可惜,温暖不会陪着大家大步跨入2015年,明天是最后一天,届时会有一股明显的冷空气陪伴大家跨年。虽然迎来冷空气,但12月31日当天的气温下降不多,保持在3℃~8℃,真正的降温是从元旦开始。据苏州市气象台预报,2015年1月1日~2日早晨的气温偏低,极端最低气温出现在1月2日,在-3℃左右,有冰冻。3日开始,气温又会有所回升,升至10℃左右。

元旦期间无降雨,虽然气温低点,但并不影响大家出游的节奏。需要提醒的是,小长假期间气温偏低,1日当天会刮4~5级的西北大风。另外,自12月11日以来一直持续无雨,天干物燥,火险等级较高,大家记得多喝水。何洁

### 今明后三日天气

今天 晴到多云 5℃~15℃  
明天 多云转晴 3℃~8℃  
后天 阴 -2℃~4℃

### 速读

#### 轨交行车方案元旦起调整

元旦起,苏州轨交将调整行车方案,1~3日延长运营时间,节日过后将加密行车间隔。

1月1日至3日,轨交1号线木渎往钟南街方向的末班车,将由22:00推迟至22:45,延后45分钟;钟南街往木渎方向的末班车,将由22:35推迟至22:45,延后10分钟,最小行车间隔缩短至5分钟。2号线高铁苏州北站往宝带桥南站的末班车,将由21:45推迟至22:30,延后45分钟;宝带桥南站往高铁苏州北站的末班车,将由22:20推迟至22:30,延后10分钟,最小行车间隔缩短至6分30秒。

从1月5日起,苏州轨交将进一步缩短行车间隔,1号线非高峰时段行车间隔由6分30秒缩短至6分25秒,2号线非高峰时段行车间隔由8分钟缩短至7分30秒,首末班车发车时间不变。蒋文龙

## 22个楼盘下月入市领跑 预计,3000套新房源“辞旧迎新”



距2015年还剩两天,开发商已经摩拳擦掌迎接“开门红”。据苏州搜房网的数据显示,2015年1月苏州预计有22个楼盘开盘,约3000套新房源入市,上市楼盘数环比2014年12月的30盘少了8个。

何洁

值得一提的是,2015年1月即将入市的商业项目,半数为纯新盘,涉及姑苏、吴江和相城。普通住宅类的15盘中,纯新盘有7个,接近半数,其中相城、吴中、吴江各有两盘,园区只有1盘为新盘。商业方面,来自姑苏、新区、吴中的5盘是新盘。

从区域分布来看,吴江突然发力,以超过半数的12盘遥遥领先其他各区,其中纯新盘有3盘。太湖湾旁,强敌环绕,作为最接近湖边也

同为地标建筑的苏州湾壹号与绿地中心,必将直面竞争,并在区域内掀起波澜。吴中区以4盘住宅位居吴江之后,其中纯新盘仅1盘。其他住宅如山湖一号、中茵御墅湾均是在沉寂一段时间后重新发声,抢占元月的好彩头。

此前因高铁新城一系列动作而颇引人关注的相城区,在即将到来的1月也有3盘入市,两盘住宅项目均是纯新盘。另外,姑苏、园区也有少量项目入市。

### 朋友打架又撞人,怕警方查看视频毁灭证据

## 小区保安帮删监控录像获刑



为毁灭朋友在小区门口打架的证据,保安主管郑某删除相关监控录像,给警方调查取证造成严重阻碍。近日,常熟法院以帮助毁灭证据罪,判处郑某有期徒刑1年。

俞晓芳 吴向阳 何洁

事后,王某意识到小区门口的摄像头会记录下打架过程,一旦给警方拿到视频对自己很不利。于是,王某马上给该小区保安主管郑某打电话,要求帮忙删除视频。郑某作为小区的保安主管,是帮助王某垄断该小区搬运、装修等业务的“后盾”,两人平时交往甚密。次日凌晨,为了毁灭王某打架斗殴的证据,郑某立即赶到监控值班室,让值班保安调取门口的视频,并要求删除打架部分的视频,但值班保安不会操作。随后,郑某又打电话给物业技术部门的徐某,“按照公司规定,监控录像是绝对不能擅自删除的。”尽管徐某加以劝说,但郑某一意孤行,亲自将当晚小区门口的监控视频全部格式化。事后,郑某又关照几个保安领班,不能把打架

和删监控的事说出去。

次日,警方来该小区调取录像,小区保安以门口探头出现故障为由,给警方取证设置障碍。4月23日,警方再次向该物业公司调取监控录像及设备,该公司却称当日监控未保存,故无法调取。后警方将调取设备送至有关部门进行资料恢复,但仍无法恢复相关视频数据。在侦办该案过程中,侦查人员发现,该物业公司保安主管郑某有删除案发现场监控录像嫌疑,遂将其抓获归案。郑某归案后,如实供述自己的所为。

法院审理后认为,被告人郑某帮助他人毁灭证据,情节严重,其行为已构成帮助毁灭证据罪,应依法予以惩处。据此,常熟法院依法作出上述判决。

### 巴城环卫所所长被拘

昨天,苏州市人民检察院“@苏州检察发布”发布消息:12月28日,昆山市人民检察院决定,依法对昆山市巴城镇美绿环境建设发展有限公司总经理、环卫所所长、绿化所所长、路灯所所长沈秀根,以涉嫌受贿罪立案侦查,同日对其刑事拘留。目前案件正在进一步侦查中。

何洁

### 淀山湖镇环卫所原所长获刑

昨天,苏州市人民检察院“@苏州检察发布”发布消息:近日,经昆山市人民检察院指控,昆山市淀山湖镇环卫所原所长顾春林,以滥用职权罪立案侦查,同日对其刑事拘留。目前案件正在进一步侦查中。

何洁

### 中行昆山蓬朗支行行长被查

昨天,苏州市人民检察院“@苏州检察发布”发布消息:近日,昆山市人民检察院决定,依法对中国银行股份有限公司昆山蓬朗支行行长周恩祥,以涉嫌受贿罪立案侦查。目前案件正在进一步侦查中。

何洁

今年4月17日晚,“楼霸”王某为独揽常熟市某小区搬运、装修等业务,将同做搬运的刘某等人约至小区门口,以威胁恐吓的方式,企图让对方离开自己的“地盘”。由于言辞激烈,双方大打出手,在当值保安报警后,王某立即驾车离开现场,离开时将刘某撞伤。

### 张家港城北片区规划建医院、体育中心

《张家港城北科教生态城控制性详细规划》正在公示,规划新建城北片区医院、体育中心等。张家港市域规划有3条轨交线路,轨交2号线在规划范围内设4处站点,轨交3号线在片区内设5处站点;张家港北站为轨交2、3号线的换乘枢纽站。公示截至2015年1月22日,市民可登录张家港市规划局网站详询。陈小芬